
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 09/11/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Σε αναβρασμό υγειονομικοί στα Χανιά, λόγω των κακών εργασιακών 

συνθηκών που βιώνουν καθημερινά» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από υγειονομικούς της τοπικής κοινωνίας των Χανίων και 
σύμφωνα με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, σε αναβρασμό βρίσκονται 
οι υγειονομικοί υπάλληλοι της περιοχής με αφορμή τις κακές εργασιακές συνθήκες που 
βιώνουν καθημερινά. Την σταγόνα, που ξεχείλισε το ποτήρι, αποτέλεσε τροχαίο στο οποίο 
ενεπλάκη ασθενοφόρο στην Κίσσαμο. Όπως καταγγέλλουν οι υγειονομικοί που επέβαιναν 
σε αυτό, οι αερόσακοι του ασθενοφόρου ήταν εκτός λειτουργίας, με αποτέλεσμα, να 
τραυματιστούν οι επιβαίνοντες σε αυτό. Με αγανάκτηση αναφέρουν ότι, το περιστατικό δεν 
οφειλόταν στην «κακιά την ώρα», αλλά στην ύπαρξη ελλιπών μέτρων προστασίας. Το εν 
λόγω όχημα, που όπως χαρακτηριστικά λένε οι ανωτέρω, ο ρόλος του είναι να μεταφέρει 
γρήγορα και με ασφάλεια τους επιβάτες του, δεν είχε ενεργά τα προβλεπόμενα μέτρα 
προστασίας του κατασκευαστή του και ήταν κακοσυντηρημένο, αποτελώντας πηγή 
κινδύνου, όχι μόνο για τους επιβαίνοντες σε αυτό αλλά και για τα υπόλοιπα οχήματα και 
ανθρώπους. Αρκετά από αυτά τα ασθενοφόρα είναι χωρίς ζώνες ασφαλείας, χωρίς 
αερόσακους, έως και χωρίς παράθυρα. Όλα αυτά είναι αποτέλεσμα της πλήρους 
απαξίωσης της ασφάλειας και της ζωής των εργαζομένων υγειονομικών και του 
δικαιώματος των πολιτών στην περίθαλψη. Επίσης, τα παραπάνω είναι αποτέλεσμα μιας 
εγκληματικής κυβερνητικής πολιτικής, που βάζει το κέρδος πάνω από την ανθρώπινη ζωή, 
που βλέπει σαν περιττή σπατάλη τα έξοδα συντήρησης των ασθενοφόρων, τα μέτρα 
προστασίας και τις προσλήψεις προσωπικού, ενώ θέλει τους εργαζόμενους λάστιχο, να 
δουλεύουν συνεχώς στο κόκκινο, βάζοντας ακόμη και την ζωή τους σε κίνδυνο. Οι 
υγειονομικοί, τέλος, πιστεύουν ότι η χώρα βρίσκεται στο σημείο «μηδέν» και ότι είναι η 
στιγμή για επαναπροσδιορισμό, για επανεκκίνηση και για νέα στοχοθεσία, αναφορικά με 
την Δημόσια Υγεία και την υγειονομική περίθαλψη. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να βελτιώσετε την ως άνω 
καταγγελλόμενη άσχημη εικόνα της παροχής υπηρεσιών φροντίδας της υγείας των 
πολιτών στα Χανιά της Κρήτης; 
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2. Προτίθεσθε να λάβετε όσο πιο άμεσα γίνεται την κατάλληλη μέριμνα, ώστε να 
αντικατασταθεί ο αριθμός των πεπαλαιωμένων ασθενοφόρων στην περιοχή των Χανίων 
της Κρήτης με νέα και ασφαλή οχήματα; 
 
3. Δεδομένων των όσων αναφέρθηκαν ανωτέρω, για ποιους λόγους επιτρέπετε να 
απαξιώνονται η ασφάλεια και η ζωή, τόσο των εργαζόμενων υγειονομικών, όσο και το 
δικαίωμα στην περίθαλψη των απλών πολιτών, μη λαμβάνοντας την απαραίτητη πρόνοια 
για την κυκλοφορία άρτια συντηρημένων και εξοπλισμένων ασθενοφόρων στα Χανιά της 
Κρήτης; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




